
   

 

    
   

 
 
Sonderförderung zur Ermöglichung zusätzlicher Open Air Veranstaltungsformate  
für Akteure der Freien Szene 
 
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 
 
die fortdauernde Situation des Lockdowns betrifft in hohem Maße alle Aktivitäten der Kunst und 
Kultur und bedeutet für Kulturschaffende aller Sparten sowie damit korrelierender Berufe durch den 
Wegfall der meisten analogen Auftrittsmöglichkeiten eine besondere Belastung. 
 
Daher müssen durch die Aktivierung zusätzlicher Potentiale Impulse zur Revitalisierung des 
Kulturlebens gesetzt werden. Hierfür kommen aufgrund der niedrigen Ansteckungsgefahr an 
frischer Luft insbesondere Open Air Veranstaltungen auf Außenflächen in Betracht. Konzeptionell 
orientiert an der gelungenen Durchführung der „Zwingerclub-Kulturoase“ 2020 sollen im Zeitraum 
von Mai bis September 2021 Organisation, Koordinierung und Kuratierung durch Akteure der 
Freien Szene eigenverantwortlich erfolgen und durch diese weitere interessierte Kollektive, 
Einzelakteure, Initiativen, Vereine und Künstlergruppen adressiert werden.  
 
Zur Realisierung solch einer kulturellen Bespielung soll insbesondere eine finanzielle 
Sonderförderung bereitgestellt sowie Hilfestellung bei der Identifizierung einer geeigneten Fläche 
geleistet werden. 
 
Daher stellen wir gemeinsam für die Sitzung des Stadtrates am 24.03.2021 folgenden 
 
Dringlichkeitsantrag: 
 
Die Verwaltung stellt einen Sonderfördertopf für Veranstaltungen freier Akteure im Rahmen des 
„Kulturfrühlings“ in Höhe von 100.000 € aus dem Gesamthaushalt zur Verfügung. 
 
Die Verwaltung seitens Ref. VII/LA prüft für eine Laufzeit von Mai bis September 2021 hierfür 
geeignete Ermöglichungsflächen unter Priorisierung der Alten Feuerwache und macht 
gegebenenfalls eigene Vorschläge. 
 
Mit freundlichen Grüßen        
   

         

                                                            

Andreas Krieglstein   Thorsten Brehm   Achim Mletzko  

Fraktionsvorsitzender   Fraktionsvorsitzender   Fraktionsvorsitzender  

CSU                                                  SPD                                           BÜNDNIS90/DIE GRÜNEN 

 

 

 

Ernesto Buholzer Sepúlveda  Alexandra Thiele 

Politbande    Die Guten 

An den Oberbürgermeister der Stadt Nürnberg 
Marcus König 
Rathausplatz 2 
90403 Nürnberg 
 
  


